


1.

2.

3.



4.

5.

6.



7.

8.



9.

10.

Д. Хар лүрс хоёр талаасаа 
ойртож зөрнө.  1 оноо

11.

А. Цацраг 2 дахь зургаас эхлэн цагийн 
зүүний дагуу 1 алгасан хорогдоно.  1 оноо



12.

13.

14.

Б. Дүрсийн тоо 1,2,3,4 байна. Мөн хагас 
дугуй болон дөрвөлжин ээлжилнэ.   1 оноо

Б. Мазаалай. Бусад нь  амьтны үр төл.  1,5 оноо 

Б. Зүүн талын тоонуудын нийлбэр дээр баруун доод тоог 
нэмж, баруун дээд тоог хасахад  голын тоо гарна.    1,5 оноо



15.

16.

А. Зүүн доод оройн тоог дээд орой дээрх тоогоор 
үржин баруун доод оройн тоог нэмнэ.  1,5 оноо

Б.  42+52=41 ; 62+72=85 ; 32+22=13 1,5 оноо



17.

18.

19.

Г. Ямар ч хөрш гурвал /чандмалсан/ нүдэн дэх 
тоонуудын нийлбэр 17 байна.    1,5 оноо

Д. Ус, газар, агаараар гэх мэт ялгаатай орчинд явагч техникүүд байна. 
Сансарын орчинд аялах пуужин нь дараалал үргэлжлүүлнэ.   1 оноо 

Б.  Дүрс бүр өнгөө өөрчлөн дотогшоо шилжиж, дотор талын дүрс 
хамгийн гадна байрлана.     1 оноо



20.

21.

А. Зүүн доод үсгийн дугаар дээр оройн үсгийн дугаарыг 
нэмээд баруун доод үсгийн дугаар гарна.     1,5 оноо

Г. Дэлгээсийг нугалахад Г хувилбарт байх биет үүснэ.   1,5 оноо



22.

23.

В. Соруулын дээд талд байх одын тоо доод талд байх дугуйн тоотой
тэнцүү, доод талд байх одын тоо дээд талд байх дугуйн тоотой тэнцүү.
1,5 оноо

А. Гурав дахь багана дахь тооны эхний 2 цифрээр бүтсэн тоог эхний
багана дахь тооны сүүлийн цифрт хуваах, мөн эхний багана дахь тооны
эхний 2 цифрээр бүтсэн тоог, гурав дахь багана дахь тооны сүүлийн
цифрт хуваахад гарах тоонуудаас бүрдэнэ.
723 168 489 453 89 245 1,5 оноо



24.

25.

Г. Тойргийн эргэн тойронд байгаа тоонуудаас куб зэргийн язгуур авч 

нэмэхэд доторх тоо гарна. 
3
1 +

3
64 +

3
27 +

3
8 = 1 + 4 + 3 + 2 = 10

3
27 +

3
343 +

3
125 +

3
64 = 3 + 7 + 5 + 4 = 19 1,5 оноо

Б. Гаднах хошуу дахь тоог түүнээс 1-ээр бага тоогоор үржүүлээд 3-ыг 
нэмж харгалзах тоо гарна.  3*2+3=9 ; 8*7+3=56 ; 6*5+3=33; 4*3+3=15 ; 
7*6+3=45; 5*4+3=23                    1.5 оноо



26.

27.

В. Голын багана дахь тоо нь эхний ба сүүлийн багана дахь тоог 3-д 
үүсэх тоонуудаар бүрдэнэ.  36:3=12 , 48:3=16  1216  ; 
42:3=14 , 51:3=17  1417             1.5 оноо

Д. Оройн тоонууд 4-ээр нэмэгдэж, зүүн доод булангийн тоо 5-аар 
хорогдож, баруун доод булангийн тоо 2 дахин нэмэгдэнэ.   1 оноо



28.

29.

В. Мөрийн дагуу хоёр хэрчим цагийн зүүний дагуу эргэх ба дараа нь
эхний байрлалдаа ирж байна. Харин алхам тутамд дугуйн тоо 1-ээр
нэмэгдэх урт хэрчмийн талд байна. 1 оноо

Д. Эхний нүдэн дэх тоонууд 1-ээр, 2 дахь нүдэн дэх тоонууд 2,3,4,5-аар 
буурч байна.           1 оноо

30.

А. А хувилбар нь тэгшхэмтэй ба бусад нь тэгшхэмгүй болно.    1 оноо



31.

32.

33.

Д. ААРУУЛ  Бусад нь АВДАР,САНДАЛ,ШҮҮГЭЭ, ШИРЭЭ гэсэн эд 
хогшлийн нэр байна.             1 оноо 

Д. Бусад тоонуудын хувьд эхний ба сүүлийн 2 цифрүүдээр 
бүтээсэн 2 оронтой тоонудын ялгавар 13 байна.       1 оноо

Б. Хамт олноо үлгэрлэж удирдах нь захиргаадаж удирдахаас 
илүү үр дүнтэй.             1 оноо 



34.

35.

Д. Мөр бүрийн хувьд эхний үгсийн 4,3,2,1 дэх үсгүүд өөрчлөгджээ.
Иймд 5 дахь үсэг солигдсон байх хувилбар байх ёстой. 1 оноо

Б. Багана дахь тоонууд доошоо 2,3,4-өөр нэмэгджээ.  1 оноо



36.

37.

В. Дугуйн гадна талд байгаа тоонудын нийлбэрийг олж, 
цифрүүдийн байрыг солин голд нь бичнэ.     1 оноо

В. 1 дугаартай тоосго хажуу талаараа 2, доод талынхаа 2 тоосготой, 
4 дугаартай тоосго дээд талынхаа 2, баруун талын 1, зүүн талын 1, 
доод талын 1 тоосготой шүргэлцэнэ.            1 оноо 



38.

39.

40.

Г.  6 + 1 2 = 49 … 4 + 1 2 = 25 1 оноо 

Г. 2-р мөрийн тоонуудаас 1-р мөрийн тоог хасахад гарах тоо 
нь 3 дахь мөр дэх тоонуудын цифрүүдийн нилбэртэй тэнцүү.   
1 оноо



41.

42.

Г. Өгөгдсөн үгсийн эхний хоёр, мөн 4 дэх үсгүүдээр үг бүтээвэл 
нүд, хөл, чих, хэл гэсэн эрхтний нэр үүсэж байна.  1,5 оноо

А.   2 оноо



43.

44.

45.

E. 1 оноо

D. 2 оноо

Биет 7 ижилхэн шооноос бүрдэнэ. Шооны эзлэхүүн 
875

7
= 125 болно. 125 = 53 гэдгээс шооны ирмэг 5 байна.

Гадаргуу хэсэг нь 5 гэсэн талтай 5 талс бүхий 6 шоогоор бүрдэнэ. Нэг талсын талбай 25 ба нэг шооны талбай нь 125 
болох 6 шооны хувьд 6 шооны гадаргуугийн талбай 750 байна.  

A. 2 оноо



46.

47.

48.

Болдын туулсан 27+29=56 км ба хурд нь 96 км/ц учир туулсан 

хугацаа нь 
56

96
=

7

12
цаг буюу 35 минут ба өртөөн дээр зогссон 3 

минутаа тооцвол нийт 38 минут болно.

B. 1 оноо

25 = 52 ; 15 = 3 ∙ 5 ; 9 = 32; 5,4 =
54

10
=

27

5
= 33 ∙ 5−1 ; 3,24 =

324

100
=

81

25
= 34 ∙ 5−2 хэлбэртэй болгоно. 

25 ∙ 15 ∙ 9 ∙ 5,4 ∙ 3,24 = 52 ∙ 3 ∙ 5 ∙ 32 ∙ 33 ∙ 5−1 ∙ 34 ∙ 5−2 = 31+2+3+4 ∙ 52+1−1−2 = 310

B. 3 оноо

Хүрэм: 𝑥 , өмд: 𝑦 , хантааз: 𝑧 үнэтэй гэе.  2𝑥 + 3𝑦 = 380$ ; 𝑦 = 2𝑧 хооронд нь хасвал 2𝑥 + 2𝑦 = 380 − 2𝑧 ; 
2𝑥 + 2𝑦 + 2𝑧 = 380 ; 𝑥 + 𝑦 + 𝑧 = 190

B. 3 оноо



49.

50.

D. 1 оноо

Даваа гаригт бүх бараа ердийнхээс 10% үнэтэй :   Даваад 5.50$ -оор авсан бол 
ердийн үед 5.0$ үнэтэй. Харин Баасанд ердийнхөөс 10%-иар хямд:   4.50$ болно.

B. 3 оноо


